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DECIZIA nr. 8 
din 12 ianuarie 2022 

 

Cu privire la examinarea cererii de eliberare a licenței de emisie „KSA MEDIA PRO” 

SRL pentru postul de televiziune „Free TV”  

 

Prin cererea nr. 1598-01 din 01 noiembrie 2021, „KSA MEDIA PRO” SRL  a solicitat 

Consiliului Audiovizualului eliberarea licenței de emisie pentru postul de televiziune „Free TV”, al 

cărui serviciu de programe urmează a fi difuzat prin rețelele distribuitorilor de servicii din țară, în 

format: Generalist, prevăzut de proiectul editorial și Structura serviciului media audiovizual de 

programe pentru postul de televiziune „Free TV”, după cum urmează: 

Formatul de principiu și structura serviciului media audiovizual: 

B. 1. Formatul serviciului media audiovizual: Generalist 

B. 2. Structura programelor după sursa de proveniență (total ore de emisie săptămânală: 

168 ore) 

Producție proprie: 58,86% 
Programe audiovizuale locale realizate în exclusivitate de furnizorul de servicii media:                58,86%  

Programe audiovizuale locale realizate în coproducție și cu contribuția furnizorului de servicii media:        0% 

Producții audiovizuale ale altor producători: 41% 
Programe audiovizuale realizate de producători independenți aflați sub jurisdicția Republicii Moldova: 0% 

Programe audiovizuale realizate de producători ce provin din statele membre ale Uniunii Europene și/sau din statele 

terțe participante la Convenția europeană privind televiziunea transfrontalieră:                              0% 

Programe audiovizuale realizate de producători ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova:  41% 

Contentul filmelor este achiziționat de la un producător independent din Ucraina sau din țările care au ratificat 

Convenția cu privire la televiziunea transfrontalieră. 

Programe retransmise/preluate/achiziționate: 0% 
Realizate de alți furnizori de servicii media aflați sub jurisdicția Republicii Moldova:   0%  

Realizate de furnizori de servicii media ce nu se află sub jurisdicția Republicii Moldova:                            0% 
(cu specificarea denumirii, formatului serviciului media audiovizual, genului programelor și țara de origine a produsului media 

respectiv): 

B.3. Opere europene: 

Procente rezervate operelor audiovizuale europene: 74,47% 
Procent rezervat operelor audiovizuale europene realizate de către furnizor:                    47,39% 

Procent rezervat operelor audiovizuale europene:                      27,08% 

Procent rezervat operelor audiovizuale europene create de producători independenți din Republica Moldova: 0% 

B.4. Structura serviciului media audiovizual pe tipuri de programe: 
- Programe informative și analitice:                         18% 

- Programe educaționale și culturale:                         16% 

- Filme (artistice, documentare, animație):                          41% 

- Muzică (în cazul posturilor TV – clipuri muzicale neîncadrate în emisiuni):                        0% 

- Alte tipuri de emisiuni:                            20% 

- Teleshopping, sponsorizare:                           4,86% 

- Publicitate:                             0,07% 

- Promo:                             0,07% 

 

În intervenția directă prin intermediul platformei Viber, Alexandr Furmanov, reprezentantul 

„KSA MEDIA PRO” SRL, a  declarat că administratorul a efectuat modificările recomandate de 

membrii Consiliului Audiovizualului cu privire la discordanțele depistate în actele depuse anterior 

pentru eliberarea licenței de emisie. Alexandr Furmanov a mai menționat că postul de televiziune 

„Free TV” va aduce un aport la dezvoltarea spațiului informațional al statului nostru, va promova 
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cultura, democrația și tradițiile naționale, iar Grila de emisie conține atât emisiuni de producție 

proprie, cât și emisiuni realizate de alți producători. 

 

În cadrul dezbaterilor publice, membra Consiliului Audiovizualului, Tatiana Crestenco, a 

declarat că are mai multe întrebări către administratorul „KSA MEDIA PRO” SRL, manifestându-și, 

totodată, regretul că acesta nu a dat curs solicitării de a fi prezent la ședința Consiliului 

Audiovizualului. Astfel, Tatiana Crestenco a menționat că administratorul „KSA MEDIA PRO” SRL 

evită să vină în ședință, să interacționeze cu membrii Consiliului și să răspundă la întrebări. În opinia 

sa, în cazul în care Consiliul Audiovizualului oferă licență de emisie pentru postul de televiziune 

„Free TV” există riscul ca în scurt timp administratorul „KSA MEDIA PRO” SRL să depună o cerere 

prin care să solicite revizuirea licenței, pentru că nu va face față. Motivând acestea, membra CA și-a 

prezentat opțiunea de a nu susține acest proiect.  

La rândul său, membrul Consiliului Audiovizualului, Eugeniu Rîbca, a declarat că nu există 

temei de a nu susține acest proiect, chiar dacă este unul sortit eșecului.   

Președinta Consiliului Audiovizualului, Liliana Vițu-Eșanu, a declarat că Consiliul 

Audiovizualului dorește un dialog constructiv cu reprezentantul „KSA MEDIA PRO” SRL pe 

marginea proiectului propus spre eliberarea licenței de emisie, dar în cazul în care administratorul 

acesteia nu participă la ședințele Consiliului în care se discută chestiunea de eliberare a licenței de 

emisie și membrii Consiliului au un șir de întrebări la care nu poate să răspundă reprezentantul delegat 

nu poate fi luată o decizie pozitivă în favoarea solicitantului. Președinta a mai ținut să menționeze că 

planul de afaceri pe care îl propune „KSA MEDIA PRO” SRL este unul nefezabil.   

 

În temeiul prevederilor Codului serviciilor media audiovizuale nr. 174 din 08.11.2018 și în 

temeiul actelor prezentate de către întreprinderea nominalizată, Consiliul Audiovizualului  

 

DECIDE: 
 

1. A respinge cererea nr. 1598-01 din 01 noiembrie 2021 a „KSA MEDIA PRO” SRL cu 

privire la eliberarea licenței de emisie, pentru o perioadă de nouă ani, pentru postul de televiziune 

„Free TV”, al cărui serviciu de programe urmează a fi difuzat prin rețelele distribuitorilor de servicii 

din țară (PRO (4) – L. VIȚU-EȘANU, A. GONȚA, T. CRESTENCO și R. MIHALEVSCHI; 

CONTRA (1) – E. RÎBCA). 

2. Prezenta decizie poate fi contestată cu o cerere prealabilă la Consiliul Audiovizualului în 

termen de 30 de zile de la data comunicării deciziei. În ordine de contencios administrativ, decizia 

poate fi contestată la Judecătoria Chișinău, sediul Râșcani (MD-2068, mun. Chișinău, str. Kiev nr.3), 

în termen de 30 de zile din data comunicării răspunsului cu privire la cererea prealabilă sau din data 

expirării termenului prevăzut pentru soluționarea acesteia. 

3. Controlul asupra executării prezentei decizii îl exercită Direcția licențiere și autorizare.   

4. Prezenta decizie intră în vigoare la momentul adoptării și va fi publicată în Monitorul 

Oficial al Republicii Moldova și pe pagina web a Consiliului Audiovizualului. 

 

 

 

PREȘEDINTĂ                       Liliana VIȚU-EȘANU 


